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• Andreï Makine: REKVIEM ZA VZHOD, eBesede, 2013 
 

 
      
 
 

• Colin Crouch: POSTDEMOKRACIJA, Krtina, 2013                                               
              

  

                          
 
                                                                       
      
 
 
 
 

• ZENOVSKE ZGODBE, Vodnikova založba, 2011                                           
 

 

 
 

 

• Viki Grošelj: VELIKANI HIMALAJE, Planinska zveza Slovenije, 2013 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

»V sanskrtu, jeziku starodavnih civilizacij ob Indu in Gangesu, beseda Himalaja pomeni domovanje snega.«                     
Tako Viki Grošelj, vrhunski alpinist, himalajec, gorski reševalec in gorski vodnik, začne svojo najnovejšo knjigo. V njej 
predstavlja vseh 14 svetovnih osemtisočakov – prav vsi stojijo v Himalaji – in oriše zgodovino vzponov nanje s posebnim 
poudarkom na delovanju slovenskih alpinistov, ki so se prav z izjemnimi dosežki v Himalaji povzpeli v svetovni vrh. 
Grošelj sam je bil soustvarjalec te slovenske zgodbe o uspehu. V letih med 1975 in 2011 se je udeležil sedemnajstih 
odprav na osemtisočake in stal na vrhovih desetih (na Čo Oju dvakrat). V knjigi so zbrani tudi vsi podatki o 
udejstvovanju slovenskih alpinistov bodisi v slovenski bodisi v tujih odpravah. Knjiga je napisana v živem in zanimivem 
slogu in bogato opremljena s številnimi fotografijami. 
  

Makine velja za enega najbolj reprezentativnih sodobnih pisateljev, ki pišejo v francoščini. Rojen je bil v Sibiriji, kjer je 
preživel otroštvo. Izjemni stilist in intelektualec v svojih delih postavlja v ospredje tragičnost posameznikove usode, ki jo 
določa vojna, totalitaristični režimi in moralni propad. Hišo v skritem gozdnem kotičku Kavkaza je presekal granitni disk. 
Skala sredi hiše, ki jo je zgradil otrokov oče, se mu je zdela povsem običajna. O njeni prisotnosti je otrok podvomil šele, 
ko je odkril svet okoli gozdnega zavetišča. – Oddaljen spomin na izgubljenega otroka spremlja tajnega agenta sovjetskih 
oblasti, ki se na misijah srečujejo z neskončnostjo vojn in osiromašenostjo odnosov. Roman razvija misel, da se velike 
vojne enkrat končajo, ne pa majhne, ki so le njihovo nadaljevanje v času miru. 
 

Crouch postdemokracijo razume podobno kot postindustrijsko družbo ali postmoderno kulturo. Tako kot postindustrijska 
ne pomeni brez industrije in tako kot postmoderna ni anti moderna je post demokratična družba tista, ki še vedno ima vse 
demokratične institucije, ki pa vedno bolj postajajo prazne lupine. Dejansko moč odločanja si laste bolj ali manj ozki krogi 
politično ekonomske elite. Država pa vse bolj postaja le varuh in zagovornik načel ideologije prostega trga in kot nekakšen 
varnostni aparat megakorporacij pozablja na svojo pravo funkcijo. Crouch izpostavi potrebo po novem družbenem 
kompromisu podobnemu tistem, ki je zahodu po koncu druge vojne omogočil desetletja razvoja in blagostanja. Omeniti 
velja krično stališče, ki ga v spremni besedi oriše Žiga Vodovnik, ko pravi da iskanje demokracije zgolj na nivoju strank in 
države vodi v napačno sklepanje, da je demokracija v krizi. A v krizi je predvsem kapitalizem in nacionalna država s svojo 
predstavniško partitokracijo. Nenazadnje kot pripomni Vodovnik je demokracija glagol in je interpretirana kot praxis, kot 
svobodna in kreativna dejavnost in ne kot prefabriciran institucionalni dizajn. Izvrsten razmislek, ki lahko služi kot dober 
oprimek pri sedanjemu družbenem zdrsu, ki mu ni videti konca.  

Zbirko zenovskih zgodb, v kateri so nekatere že kar znane zgodbe (npr. tista o menihu, ki prenese dekle čez vodo), se sicer 
da prebrati v slabi uri, vendar o njih lahko razmišljamo preostanek življenja. Minimalizem zenovskih zgodb pogosto 
rezultira v navidezno nesmiselnost in že kar bizarnost kratkih zgodbic, ki pa je to zgolj na prvo žogo. Prav zenovske 
zgodbe so odličen dokaz, da stvari niso, kot se zdijo. Vsak nadaljnji razmislek nam namreč razkrije, da se za vsako 
zgodbo skrivajo modrosti, ki nagovarjajo k življenju tu-zdaj, k načelu “manj je več” in predvsem k čuječi navzočnosti 
vedno in povsod. Doseganje zena ni nekaj, kar je dostopno samo mojstrom, ni nekaj, česar se naučimo, niti ni nekaj, za 
kar potrebujemo dolga leta… kdorkoli in kjerkoli ste - od tod (lahko) vstopite v zen. 
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•  John Green: KRIVE SO ZVEZDE, Mladinska knjiga, 2013 
 

 
 
 

 

•  Anna Woltz: DEKLE Z MARSA, Miš, 2012 
 

 
 
 
 

•  Gerald  Rose: TIGROVA PREPROGA, Zala, 2012 
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• KAUWBOY – DVD, Delphis film, 2012 
 

 

 

 
 

 

 

Otroški fillm za odrasle! Ganljiv portret desetletnega dečka Joja, ki nam seže v srce. Jojo najde mlado kavko in jo skrivaj 
prinese domov. Med fantom in zapuščenim ptičkom vzklije prijateljstvo, ki mu vsaj malo nadomešča izgubljeno mater 
oz. družino. Pokaže se dečkova radoživost, veselje do življenja. Tudi njegov žalostni oče, sam poln bolečine, končno 
sprevidi svojo krutost in nerazumevanje, a je morala kavka umreti, da se je to zgodilo. Gre za genialno preprost film-
prvenec, ki se dotakne gledalcev vseh starosti in predstavlja čudovit portret odraščanja. 
 
 

 Uredil in izbral Janez Dolinšek 

Knjigo je pisateljica napisala po resnični zgodbi,  po pogovorih z Vicky Janssen, ki ji je pripovedovala o svojem življenju.  
V romanu se pred nami odstre zgodba dekleta Evy, ki se je rodila kot fant. Že pri svojih treh letih, ko je bila še deček 
Evert, se spominja svoje drugačnosti. Kot deček se je vedno najraje igral z deklicami, z barbikami in risal princeske. Skozi 
odraščanje čedalje bolj odklanja svoje  fantovsko telo in hrepeni po ženskih oblačilih ter  dolgih laseh. V šoli se norčujejo 
iz njega in tudi starši težko sprejemajo njegovo drugačnost. Evert se zaveda, da bo pot do uresničitve njegovih sanj, do 
spremembe spola, težka in boleča. A pripravljen je na vse, saj ve, da je to zanj edina pot k samouresničitvi, zato stori vse, 
da postane ženska. Knjiga, ki odstira mnoge tabuje in sili k razmišljanju o tej redko opisani tematiki.   
 

Nekoč je na robu džungle živel zelo suh tiger. Bil je žalosten in shiran in želel si je drugačnega življenja. Ponoči je strmel v 
Radževo palačo in utrnila se mu je imenitna ideja. Ko je Radžev služabnik stepal preproge, je bila med njimi tudi tigrova 
koža. Snel je tigrovo kožo iz vrvi in čez vrv obesil sebe. Tako je tiger prišel v palačo in vsi so bili prepričani, da je to pač 
tigrova koža, ki so jo bili vajeni. Tako je nastopilo tigrovo čudovito življenje, ampak tigra je skrbelo, da bodo opazili 
prevaro, kajti »preproga« je bila vsakdan lepša...  In če bi odkrili, da je živ, se mu ne bi dobro godilo. Imenitno, humorno 
slikanico dopolnjujejo tudi izjemne ilustracije. 
 

O romanu Krive so zvezde mnogi  govorijo kot o Romeo in Juliji 21. stoletja, roman se je zavihtel tudi na lestvice 
prodajnih uspešnic, po njem pa že snemajo tudi film. Glavna junaka romana sta šestnajstletna Hazel in sedemnajstletni 
Augustus. Hazel ima raka ščitnice, ki se je razširil na pljuča, tako, da diha s pomočjo jeklenke. Augustus pa ima kostni 
sarkom in je brez noge. Spoznata se na srečanju podporne skupine in se zaljubita. Čeprav je njun svet poln bolnišnic, 
zaščitniških staršev in stalno novih oblik zdravljenja, si predvsem oba želita običajnega najstniškega življenja. Čedni 
Avgustus ali na kratko Gus prinese v Hazelino  življenje smeh, zabavo in novo upanje. Zavedata se, da sta naozdravljivo 
bolna, vendar skušata strah pred neizbežnim preseči z medsebojno ljubeznijo.     
 


